
Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2020, № 10 (104) 

199 

УДК 378.14  
Катерина Павлишинець  

Ужгородська спеціалізована школа  
І-ІІІ ступенів №5 з поглибленим  

вивченнѐм іноземних мов 
ORCID ID 0000-0003-0973-9605 

DOI 10.24139/2312-5993/2020.10/199-208 
 

КОМПОНЕНТИ ТА КРИТЕРІЇ АДАПТАЦІЇ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ФІЗИЧНОЇ 

КУЛЬТУРИ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У ПРОЦЕСІ ПЕДАГОГІЧНОЇ 

ПРАКТИКИ 
 

У статті розглѐнуто теоретичні засади адаптації майбутніх учителів 
фізичної культури до професійної діѐльності. Проаналізовано проблему 
реформуваннѐ вищої освіти в контексті проблематики адаптації майбутніх 
учителів фізичної культури до професійної діѐльності у процесі педагогічної 
практики, ѐк запоруки готовності майбутніх фахівців до такого виду діѐльності та 
майбутньої успішної професійної діѐльності. З’ѐсовано, що в сучасних умовах  
реалізації освітньої парадигми актуальним стаю дослідженнѐ педагогічних умов та 
виѐвленнѐ компонентів і критеріїв адаптації майбутніх учителів фізичної культури 
до професійної діѐльності у процесі педагогічної практики. Обґрунтовано й виѐвлено 
компоненти та критерії адаптації майбутніх учителів фізичної культури до 
професійної діѐльності у процесі педагогічної практики. 
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адаптаціѐ до професійної діѐльності, професійна підготовка майбутніх учителів 
фізкультури. 

 

Постановка проблеми. Концептуальні засади реформуваннѐ вищої 

освіти зумовляять забезпеченнѐ підготовки конкурентоспроможних 

кваліфікованих кадрів, здатних до фахової діѐльності та самореалізації, 

компетентнісного розвитку і безперервного самовдосконаленнѐ, 

упровадженнѐ наукових та цифрових технологій, творчих пошуків 

упродовж професійної діѐльності, адаптації до нових умов праці у процесі 

педагогічної практики. Сучасному суспільству потрібний кваліфікований 

фахівець, ѐкий не тільки сформований ѐк особистість, функціонально 

готовий ѐк фахівець, але й готовий до професійної діѐльності. У контексті 

зазначеного значна увага приділѐютьсѐ проблематиці адаптації майбутніх 

учителів фізичної культури до професійної діѐльності у процесі педагогічної 

практики ѐк запоруки готовності майбутніх фахівців до такого виду 

діѐльності та майбутньої успішної професійної діѐльності. 

Аналіз актуальних досліджень. Теоретичні й методичні засади 

професійної підготовки майбутніх учителів фізичної культури в закладах 

вищої освіти розкриваятьсѐ у філософських і психолого-педагогічних 

джерелах науковців – Н. Абашкіна, Г. Васѐнович, П. Воловик, О. Дубасеняк, 
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І. Зѐзян, Я. Камінецький, О. Коваленко, Т. Нейлор, Л. Пуховська, 

Л. Романишина, В. Сидоренко, М. Сметанський, Т. Сущенко, І. Хейстер, 

П. Яковишин, Т. Яценко та ін.; концептуальні засади підготовки майбутніх 

фахівців фізичної культури висвітлено в працѐх таких науковців – 

О. Демінський, Т. Круцевич, Л. Сущенко, Б. Шиѐн, Ю. Шкребтій та ін.; питаннѐ 

підготовки до професійної діѐльності та розвитку особистості – В. Бодрова, 

К Гуревича, Є. Єрмолаювої, Б. Ломова та ін. концептуальні основи формуваннѐ 

до професійної діѐльності майбутніх учителів фізичної культури – 

Л. Арефьюва, О. Атамась, Е. Вільчковський, О. Войтовська, Л. Гальченко, 

Л. Демінська, А. Ємець, Л. Коновальська, В. Корецький, Б. Максимчук, 

В. Наумчук, О. Омельчук, В. Омельѐненко, Н. Самсутіна, Б. Шиѐн та ін.; форму-

ваннѐ готовності до професійної діѐльності майбутніх учителів фізичної куль-

тури – Г. Акушев, Г. Драндров, Р. Карпяк, В. Наумчук, В. Філанковський та ін. 

В умовах глобалізації та діджиталізації суспільства, удосконаленнѐ 

вищої освіти в Україні відповідно до Національної стратегії розвитку освіти в 

Україні на 2012–2021 рр, актуальноя ю проблема збереженнѐ та зміцненнѐ 

здоров’ѐ здобувачів освіти, що виділѐю фізичну культуру й підвищую 

значущість підготовки майбутніх учителів фізичної культури до професійної 

діѐльності. Це зумовляю необхідність удосконаленнѐ професійної підготовки 

майбутніх фахівців оріюнтованих на пріоритетну підготовку у процесі 

педагогічної практики, здатних компетентнісно приймати рішеннѐ, 

кваліфіковано відповідати вимогам часу. В умовах реалізації компетентнісної 

парадигми освіти актуальним стаю дослідженнѐ педагогічних умов та 

виѐвленнѐ компонентів і критеріїв адаптації майбутніх учителів фізичної 

культури до професійної діѐльності у процесі педагогічної практики. 

Мета статті полѐгаю у виѐвленні компонентів, критеріїв адаптації 

майбутніх учителів фізичної культури до професійної діѐльності у процесі 

педагогічної практики. 

Методи дослідження. Длѐ досѐгненнѐ мети дослідженнѐ й реалізації 

поставлених завдань було використано комплекс взаюмопов’ѐзаних методів 

дослідженнѐ: теоретичні – індукціѐ, дедукціѐ, аналіз, синтез, порівнѐннѐ, 

узагальненнѐ, систематизаціѐ психолого-педагогічної та навчально-

методичної літератури, навчальних планів і робочих програм – длѐ 

визначеннѐ сучасного стану досліджуваної проблеми. 

Виклад основного матеріалу. В умовах трансформації технічного 

прогресу, реформуваннѐ галузі освіти, особлива увага зосереджуютьсѐ на 

інтелектуальному, моральному, особистісному, культурному та фаховому 

становленні майбутніх учителів їх адаптації до майбутньої професійної 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2020, № 10 (104) 

201 

діѐльності. Аналіз психолого-педагогічної літератури свідчить про 

актуальність такої проблематики та важливості її розв’ѐзаннѐ відповідно до 

освітньої програми здобувачів освіти.  

Підготовка майбутніх учителів фізичної культури до професійної 

діѐльності передбачаю комплексне вдосконаленнѐ змісту навчальних 

дисциплін, підходів, методів, використаннѐ інноваційних та цифрових 

технологій, шлѐхів організації освітнього процесу, безперервного 

моніторингу ѐкості навчаннѐ, всебічного аналізу методологічних і 

психолого-педагогічних аспектів адаптації майбутніх учителів фізичної 

культури до професійної діѐльності у процесі педагогічної практики. Із 

урахуваннѐм процесу модернізації професійної підготовки майбутніх 

учителів фізичної культури осмислення підлѐгаю система формуваннѐ 

педагогічної майстерності, професійного потенціалу із урахуваннѐм 

специфіки та актуальних вимог до сучасних педагога, обґрунтуваннѐ й 

визначеннѐ педагогічних умов адаптації майбутніх учителів фізичної 

культури до професійної діѐльності у процесі педагогічної практики.  

Процес адаптації майбутніх учителів фізичної культури до 

професійної діѐльності у процесі педагогічної практики характеризуютьсѐ: 

– наповненістя підготовленості до фахової діѐльності (володіннѐ 

системоя фахових знань і вмінь, методикоя фізкультурно-спортивних 

занѐть, технікоя фізичних вправ, уміннѐми планувати і проводити основні 

види фізкультурних занѐть, знаннѐми раціонального застосуваннѐ 

навчального та лабораторного обладнаннѐ, тренажерних пристроїв і 

спеціальної апаратури у процесі різних видів занѐть);  

– напрацяваннѐм умінь і навичок організації навчально-виховного 

процесу (уміннѐ планувати та організовувати освітній процес, 

цілеспрѐмоване опануваннѐ досвідом упровадженнѐ вмінь і навичок в 

освітній процес у напрѐмі фізкультурно-оздоровчої і спортивно-масових 

робіт, проюктуваннѐ індивідуальних освітніх траюкторій школѐрів із позицій 

здоров’ѐзбереженнѐ); 

– становленнѐм професійно-значущих ѐкостей (формуваннѐ 

педагогічних здібностей, надбаннѐ позитивних вражень та бажань до 

фахової діѐльності, формуваннѐ ціннісних оріюнтацій і первинного 

педагогічного досвіду, набуттѐ фахових практичних навичок); 

– набуттѐм ціннісного первинного досвіду діѐльності, що забезпечить 

готовність до майбутньої трудової функції (набуттѐ передового 

педагогічного та методичного досвіду, підвищеннѐ рівнѐ власної 
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професійної кваліфікації та педагогічної майстерності, надбаннѐ творчого 

впровадженнѐ активних методів та технології); 

– спрѐмованістя на постійне самовдосконаленнѐ й підвищеннѐ 

загальнофахового рівнѐ (цілеспрѐмоване надбаннѐ сукупності 

компетентностей, підвищеннѐ фахової майстерності організовувати власну 

педагогічну діѐльність, надбаннѐ професійної спрѐмованості, підвищеннѐ 

рівнѐ фахової культури та творчості). 

Зважаячи на актуальність та необхідність вивченнѐ даної проблеми, 

науково-методичні напрацяваннѐ педагогів-науковців щодо вдосконаленнѐ 

змісту, форм і методів підвищеннѐ ѐкості підготовки майбутніх учителів 

фізичної культури до професійної діѐльності, у межах дослідженнѐ особлива 

увага зосереджуваласѐ на виѐвленні компонентів адаптації майбутніх 

учителів фізичної культури до професійної діѐльності у процесі педагогічної 

практики. Оскільки цілеспрѐмований розвиток майбутнього педагога, фахова 

приналежність до соціального та науково-педагогічного досвіду, 

спрѐмованого на впровадженнѐ в навчально-виховну діѐльність зі 

здобувачами освіти, характеризуютьсѐ адаптаціюя майбутніх учителів фізичної 

культури до професійної діѐльності у процесі педагогічної практики. Тому 

перед закладами вищої освіти постаю комплекс завдань, спрѐмованих на 

професійне зростаннѐ, цілеспрѐмований розвиток, особистісних властивостей 

майбутнього вчителѐ, становленнѐ ѐк фахівцѐ та формуваннѐ адаптації до 

професійної діѐльності, оволодіннѐ методологіюя та технологіѐми 

передового педагогічного наукового досвіду й фахової майстерності. 

Особливої актуалізації потребую поглибленнѐ вивченнѐ психолого-

педагогічних і наукових основ адаптації майбутніх учителів фізичної 

культури до професійної діѐльності у процесі педагогічної практики. 

На думку Т. Колгуріна, практика ринкової економіки сприѐю 

вирішення завдань формуваннѐ спеціалістів нового типу, ставлѐчи їх в 

умови природного соціального відбору, ѐкі потребуять 

конкурентоспроможних фахівців, що прагнуть безперервного підвищеннѐ 

професійної майстерності та маять високу адаптаційну та професійну 

мобільність (Колгурина, 2002, с. 91).  

Науковці Ю. Железнѐк, В. Кашкаров, І. Крацкевич також вважаять, що 

сама успішність роботи вчителѐ фізичної культури залежить від рівнѐ 

професіоналізму, ѐкий, на їх думку, визначаютьсѐ тим, ѐкі мотиви спонукаять 

лядину, ѐкий сенс маю в його житті конкретна професійна діѐльність, ѐку мету 

він ставить, а також ѐкі технології, засоби педагог використовую длѐ 

досѐгненнѐ ціюї мети. Автори зауважуять, що навчаннѐ в закладі вищої освіти 
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забезпечую визначений рівень професійної готовності випускника, а чим 

вищий цей рівень, тим більше шансів, що становленнѐ професіоналізму в 

майбутньому буде більш вдалим, тому що професіоналом лядина стаю тільки 

у процесі професійної діѐльності (Колгурина, 2002, с. 93).  

Аналіз психолого-педагогічних джерел свідчить про те, що на сьогодні 

проблематика адаптації майбутніх учителів фізичної культури до професійної 

діѐльності у процесі педагогічної практики ю недостатньо розробленоя. 

Так, досліджуячи прoфеcійну гoтoвніcть майбутніх фахівців фізичної 

культури до професійної діѐльності О. Притула виокремляю: 

– мoтиваційнo-цінніcний (прийнѐттѐ цілей і завдань щoдo викoриc-

таннѐ націoнальних заcoбів фізичнoгo вихoваннѐ у прoфеcійній діѐльнocті); 

– кoгнітивнo-технoлoгічний (cпрѐмoваніcть на використаннѐ 

націoнальних заcoбів фізичнoгo вихoваннѐ в навчальнo-вихoвнoму прoцеcі); 

– кoмунікативнo-діѐльніcний (cамooцінка влаcних кoмунікативних і 

oрганізатoрcьких умінь); 

– рефлекcивнo-твoрчий (здатніcть до cамoрoзвитку, cамoocвіти) 

компоненти (Притула, 2015, с. 255).  

Дослідницѐ Л. Іванова, на основі наукових пошуків щодо оптимізації 

професійної підготовки фахівцѐ в системі фізкультурно-педагогічної освіти, 

виокремляю сукупність компонентів: 

– мотиваційного (мотиваційний компонент, на думку дослідниці, поюд-

ную суб’юктні детермінанти діѐльності: мотиви, установки, ціннісні оріюнтації); 

– інформаційного (інформаційний компонент відображаю всі види і 

форми знань у зв’ѐзку з професійноя діѐльністя: від відчуттів, сприйнѐттѐ, 

уѐвлень до понѐть, учень, теорій); 

– операційного (операційний компонент характеризуютьсѐ способами 

професійної діѐльності, ѐка здійсняютьсѐ на основі вмінь і навичок). 

Концепціѐ компонентної структури професійної готовності, на думку автора, 

маю на меті не ізольованість, локалізація компонентів один від одного, а 

стійкі й закономірні відносини між ними (Іванова, 2007, с. 120). 

Аналіз психолого-педагогічної літератури, наукові дослідженнѐ 

показали, що у структурі підготовки майбутніх учителів фізичної культури в 

закладах вищої освіти та адаптації до професійної діѐльності у процесі 

педагогічної практики виѐвлено такі компоненти: мотиваційно-ціннісний, 

когнітивно-пізнавальний, практично-діѐльнісний, особистісно-

результативний (рис. 1). 

 

 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2020, № 10 (104) 

204 

 
 

Рис. 1. Компоненти сформованості адаптації майбутніх учителів 

фізичної культури до професійної діѐльності у процесі педагогічної практики 
 

Зміст мотиваційно-ціннісного компонента передбачаю формуваннѐ 

системи цінностей, ідеалів, моральних норм, позитивного ставленнѐ до 

педагогічної професії, стійких намірів фахової діѐльності, інтересу до 

роботи педагога, професійних установок щодо адаптації до професійної 

діѐльності, внутрішніх спонукань досѐгти успіху в педагогічній діѐльності, 

бажань на успіх та свідомого прагненнѐ бути вчителем фізичної культури, 

позитивного ставленнѐ до самореалізації й саморозвитку, інтересів до 

здійсненнѐ безперервної самоосвіти.  

Так, на думку Є. Захаріної, формуваннѐ мотивації майбутнього 

вчителѐ фізичної культури вимагаю: по-перше, набуттѐ знань, умінь, 

навичок длѐ виконаннѐ своїх професійних завдань, по-друге, 

стимуляваннѐ з боку викладачів творчої організації навчальної роботи, 

заохоченнѐ до виконаннѐ самостійної роботи (Захаріна, 2012, с. 102).  

Мотиваційно-ціннісний компонент ю визначальним у структурі 

формуваннѐ адаптації майбутніх учителів фізичної культури до професійної 

діѐльності у процесі педагогічної практики. Він виступаю передумовоя до 

самовдосконаленнѐ, професіоналізму та фахової майстерності. Критеріюм 

обрано усвідомленнѐ потреб, прагнень і цілей адаптації майбутніх учителів 

фізичної культури до професійної діѐльності. 

Когнітивно-пізнавальний компонент передбачаю формуваннѐ в 

майбутніх учителів фізичної культури фахових знань та вмінь, сукупності 

уѐвлень про майбутня педагогічну діѐльність, умінь застосовувати фахові 
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компетентності в педагогічній діѐльності, здібностей до систематизації та 

узагальненнѐ професійних умінь і навичок, здатності до самопізнаннѐ та 

вмінь керувати власними професійними знаннѐми та особистісноя 

траюкторіюя їх здобуттѐ, компетентнісних здібностей на саморозвиток 

через оволодіннѐ педагогічним досвідом у процесі педагогічної практики.  

До змісту когнітивно-пізнавального компоненту віднесено: 

пізнавальний потенціал протѐгом усіюї педагогічної діѐльності, уміннѐ 

керувати особистісноя траюкторіюя длѐ самоосвіти та самовдосконаленнѐ, 

цілеспрѐмованість до творчого виконаннѐ професійних обов’ѐзків із 

утіленнѐм справжнього професіоналізму та майстерності. Критеріюм 

обрано надбаннѐ адаптації майбутніх учителів фізичної культури до 

професійної діѐльності у процесі педагогічної практики. 

Практично-діѐльнісний компонент передбачаю набуттѐ майбутніми 

вчителѐми фізичної культури практичних умінь і навичок самостійно 

організовувати та проводити фізкультурно-оздоровчі занѐттѐ й заходи, 

формуваннѐ фахових практичних умінь і навичок за предметним 

спрѐмуваннѐм, набуттѐ й подальше застосуваннѐ професійних базових і 

педагогічних компетентностей відповідно до цілей і змісту професійної 

діѐльності майбутнього вчителѐ фізичної культури, оволодіннѐ новими 

методами, прийомами та засобами в їх творчому поюднанні в професійній 

діѐльності, формуваннѐ компетентностей застосовувати на занѐттѐх цифрові 

технології і контролявати ѐкість освітнього процесу школѐрів, набуттѐ 

майбутніми вчителѐми фізичної культури професійної підготовленості й умінь 

здійснявати самоаналіз власної педагогічної діѐльності, оволодіннѐ 

фаховими компетентностѐми длѐ впровадженнѐ інноваційних методів та 

засобів у педагогічну діѐльність, ефективне застосуваннѐ накопиченого 

педагогічного досвіду в нових умовах, набуттѐ навичок упровадженнѐ 

нестандартних підходів до вирішеннѐ освітніх завдань, формуваннѐ фахових 

умінь наданнѐ професійної та консультативної допомоги, здобуттѐ 

професійних навичок володіннѐ фундаментальноя та науково-практичноя 

адаптаціюя до професійної діѐльності. Критеріюм обрано наѐвність адаптації 

майбутніх учителів фізичної культури до виконаннѐ різних видів професійної 

діѐльності у процесі педагогічної практики. 

Особистісно-результативний компонент вклячаю особистісну 

траюкторія формуваннѐ індивідуальної професійної траюкторії становленнѐ 

майбутнього вчителѐ фізичної культури, професійної спрѐмованості, 

особистісних ѐкостей набуттѐ знань та вмінь, організаторських умінь, 

комунікативності, умінь аналізувати й організовувати професійне зростаннѐ, 
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навичок імпровізації та модернізації відомого відповідно до нових завдань, 

умінь аналізувати та коректувати своя професійну діѐльність, навичок 

контролявати й оцінявати власну поведінку, самооцінки своюї 

результативності та професійної підготовленості відповідно до вирішеннѐ 

професійних завдань, індивідуального стиля розумової діѐльності 

майбутнього вчителѐ фізичної культури, здатності до самореалізації та 

творчого самовираженнѐ, постійного вдосконаленнѐ практичних навичок до 

професійної самореалізації, навчальної та методичної діѐльності в різних 

ланках системи підвищеннѐ кваліфікації, навичок проводити наукові 

дослідженнѐ у професійній сфері, стратегії усебічного розвитку фізичних та 

професійних здібностей, значущих особистісних ѐкостей длѐ досѐгненнѐ 

майстерності й вирішеннѐ фахових завдань. Критеріюм обрано розвиненість 

провідних значущих ѐкостей майбутніх учителів фізичної культури до 

здійсненнѐ професійної діѐльності. 

Потреби освітньої практики зумовляять розробленнѐ нових підходів 

до організації освіти щодо адаптації майбутніх учителів фізичної культури 

до професійної діѐльності у процесі педагогічної практики, формуваннѐ 

здатності самостійно проѐвлѐти компетентнісні вміннѐ та навички в 

нестандартних умовах, виѐвленнѐ вмінь на відтвореннѐ компетентнісних 

ѐкостей особистості, удосконаленнѐ здатності майбутніх учителів до 

постійного самовдосконаленнѐ й саморозвитку. 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. 

Реформуваннѐ національної системи освіти в Україні спонукаять до 

вдосконаленнѐ професійної підготовки майбутніх учителів фізичного 

вихованнѐ, забезпеченнѐ її конкурентоспроможності на ювропейському ринку 

праці, формуваннѐ компетентних фахівців, готових до творчого пошуку, 

науково-практичної адаптації до професійної діѐльності, фахового 

самовдосконаленнѐ та професіоналізму. У дослідженні виѐвлено й описано 

компоненти (мотиваційно-ціннісний, когнітивно-пізнавальний, практично-

діѐльнісний, особистісно-результативний) та критерії (усвідомленнѐ потреб, 

прагнень і цілей адаптації майбутніх учителів фізичної культури до 

професійної діѐльності; надбаннѐ адаптації майбутніх учителів фізичної 

культури до професійної діѐльності у процесі педагогічної практики; наѐвність 

адаптації майбутніх учителів фізичної культури до виконаннѐ різних видів 

професійної діѐльності у процесі педагогічної практики; розвиненість 

провідних значущих ѐкостей майбутніх учителів фізичної культури до 

здійсненнѐ професійної діѐльності) адаптації майбутніх учителів фізичної 

культури до професійної діѐльності у процесі педагогічної практики. 
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Зважаячи на той факт, що дана статтѐ не вичерпую всіх аспектів 

досліджуваної проблеми, перспективи подальших наукових розвідок 

убачаюмо у визначенні стану сформованості адаптації майбутніх учителів 

фізичної культури до професійної діѐльності у процесі педагогічної практики. 
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РЕЗЮМЕ 
Павлишинец Екатерина. Компоненты и критерии адаптации будущих учителей 

физической культуры к профессиональной деѐтельности в процессе педагогической 
практики. 

В статье рассмотрены теоретические основы адаптации будущих учителей 
физической культуры к профессиональной деѐтельности. Проанализирована 
проблема реформированиѐ высшего образованиѐ в контексте проблематики 
адаптации будущих учителей физической культуры к профессиональной 
деѐтельности в процессе педагогической практики как залога готовности будущих 
специалистов к такому виду деѐтельности и будущей успешной профессиональной 
деѐтельности. Установлено, что в современных условиѐх реализации 
компетентностной парадигмы образованиѐ актуальным становитсѐ исследование 
педагогических условий и выѐвлениѐ компонентов и критериев адаптации будущих 
учителей физической культуры к профессиональной деѐтельности в процессе 
педагогической практики. Обосновано и обнаружены компоненты и критерии 
адаптации будущих учителей физической культуры к профессиональной 
деѐтельности в процессе педагогической практики. 

Ключевые слова: педагогическое образование, физическаѐ культура, 
компоненты, критерии, адаптациѐ к профессиональной деѐтельности, 
профессиональнаѐ подготовка будущих учителей физкультуры. 
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SUMMARY 
Pavlyshynets Kateryna. Components and criteria of adaptation of future physical 

education teachers to professional activity in the process of pedagogical practice. 
The article considers the theoretical foundations of adaptation of future physical 

education teachers to professional activity. The problem of reforming higher education in the 
context of the problems of adaptation of future physical education teachers to professional 
activity in the process of pedagogical practice is analyzed, as a guarantee of readiness of 
future specialists for this type of activity and future successful professional activity. It is found 
out that in modern conditions of realization of the competence paradigm of education 
research of pedagogical conditions and revealing of components and criteria of adaptation of 
future teachers of physical culture to professional activity in the course of pedagogical 
practice becomes actual. The components and criteria of adaptation of future physical 
education teachers to professional activity in the process of pedagogical practice are 
substantiated and revealed. It was found that the content of the motivational-value 
component involves formation of a system of desires for success and a conscious desire to be 
a teacher of physical culture, a positive attitude to self-realization and self-development, 
interests in continuous self-education. The criterion is the awareness of the needs, 
aspirations and goals of adaptation of future physical education teachers to professional 
activity. The content of the cognitive component includes cognitive potential throughout the 
pedagogical activity, the ability to manage a personal trajectory for self-education and self-
improvement, focus on creative performance of professional duties with the embodiment of 
true professionalism and proficiency. The criterion is acquisition of the future physical 
education teachers to professional activity in the process of pedagogical practice. It was 
found that the practical-activity component involves formation of professional practical skills 
and abilities in the subject area, mastering new methods and techniques and tools in their 
creative combination in professional activities. The criterion is presence of adaptation of 
future physical education teachers to perform various types of professional activities in the 
process of pedagogical practice. It is revealed that the personal-effective component includes 
the improvement of practical skills for professional self-realization, educational and 
methodological activities in various parts of the system of advanced training, skills to conduct 
research in the professional sphere. The criterion is development of the leading significant 
qualities of future physical education teachers to carry out professional activities. 

Key words: pedagogical education, physical culture, components, criteria, adaptation 
to professional activity, professional training of future physical education teachers. 
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ФОРМУВАННЯ ПОТРЕБИ ПРОФЕСІЙНО-ПЕДАГОГІЧНОГО 

САМОВДОСКОНАЛЕННЯ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ 
 

Викладено дані теоретичного аналізу проблеми професійно-педагогічного 
самовдосконаленнѐ майбутніх учителів, необхідність формуваннѐ ѐкого обумовлена 
інтенсивноя модернізаціюя системи освіти. Проведено аналіз наукових джерел із 
означеної проблеми. Представлено розуміннѐ потреби професійно-педагогічного 




